



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятидесятая сессия**

27 февраля — 10 марта 2006 года

Пункт 3(с) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»: достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях  
и дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное «Легионом доброй воли»,  
неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-  
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-  
ского и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

---

\* E/CN.6/2006/1.

## Заявление

Во Всеобщей декларации прав человека подтверждается принцип неприемлемости никакой дискриминации и заявляется, что все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах и каждый человек должен обладать всеми правами и всеми свободами, провозглашенными в Декларации, без какого бы то ни было различия, в том числе в отношении пола. «Легион доброй воли» (ЛДВ), бразильская неправительственная организация, имеющая общий консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (ЭКОСОС), собирает и распространяет информацию о передовых методах и практике в рамках системы Организации Объединенных Наций, касающихся стратегий по расширению прав и улучшению положения женщин и девочек для пропаганды на национальном и международном уровнях при помощи средств коммуникаций и занимается созданием общинных и образовательных центров ЛДВ, дневных детских садов и начальных школ в Бразилии, Парагвае, Уругвае, Боливии, Аргентине, Португалии и в Соединенных Штатах Америки. Как указал журналист, радиокomentатор и писатель Жозе ди Пайва Нетту, Президент «Легиона доброй воли»: «Во всех успешных организациях отмечается похвальное присутствие духовно просвещенных женщин. Интуиция, искусство Творца, воплощенное в его творении, является одним из самых мощных инструментов, которыми владеют женщины. Может быть именно поэтому Вольтер (1694–1778 годы) однажды сказал: «Все доводы мужчин не стоят мнения одной женщины».

На протяжении столетий женщины испытывают на себе последствия патриархального уклада общества, неизменно имея больше обязанностей, чем прав, — в частности чернокожие женщины, которых ценят за их экзотику, будь то в плане секса, рабынь или служанок, которыми легко манипулировать. Международные органы вскрыли факторы нищеты и низкой эффективности школ, т.е. индивидуальную и частную опасность как прямой путь, по которому миллионы женщин и детей попадают на секс-рынок. Кроме того, существует множество других современных форм эксплуатации женщин. Создание такого общества, которое осознавало бы свои возможности осуществления своих прав и обязанностей с моральной, этнической и духовной ответственностью, является задачей каждого из нас и гражданского общества, как это подчеркнул журналист Пайва Нетту: «Когда происходит крушение какой-либо страны или цивилизации, первым большим шагом к такому крушению является деморализация женщин. Женщины — это основа народа, поддержка людей. Через свое материнское начало они находятся на таком уровне близости к Богу, которого мы, мужчины, никогда не сможем достигнуть (...) Женщины — это душа Человечества, надежный корень и основа цивилизаций».

С момента возникновения жизни в обществе женщины рассматриваются правящими классами как во всем уступающие мужчинам. Во многих странах они лишь во второй половине XX века добились права выражать свое политическое мнение путем голосования. Когда люди начнут понимать друг друга с уважением и достоинством, — что делает их настоящими гражданами, — они почувствуют, какой вклад они должны внести в общество. «Чувства великодушия, любви и солидарности являются», — как указал директор ЛДВ, — «силой, которая поднимет из руин (моральных, социальных, политических и прочих) Экуменическое общество солидарности и альтруизма, которое не является

ни утопией, ни идеологией. Это предложение, олицетворяющее существование межнационального братства, без расовых, гендерных, религиозных или каких-либо иных границ. В Экуменическом обществе солидарности и альтруизма каждый понимает, что человеческое тело — это далеко не одно лишь материальное вещество. Человек — это средство трансформационных действий, искоряющих индивидуалистические чувства, которые подрывают устои коллективистских групп».

«Легион доброй воли» приходит к пятидесятой сессии Комиссии по положению женщин с намерением сотрудничать в целях полного выполнения Пекинской платформы действий, проводя работу по укреплению отношений партнерства между мужчинами и женщинами во всех областях, будь то политическая, культурная, научная или социальная. В свете сказанного Пайвой Нетту «Легион доброй воли» подчеркивает важную роль женщин в социальной сфере. (...) «Женщины имеют право стать президентом страны, религиозным лидером, руководителем крупных корпораций, водить воздушные и трансатлантические суда; они также имеют право стать врачом, инженером, учителем... На производстве существует справедливая концепция оценки мужчин и женщин, определяемая компетентностью. Так что в этом отношении положение мужчин и женщин является уравненным. Пусть процветают мужчины, пусть процветают женщины по мере своих способностей. Это совсем не означает, что мужчины и женщины полностью равны. Сама анатомия не допускает этого. Я хочу сказать, что мы не должны поддерживать старые препятствия и возводить новые, основанные на табу, предрассудках и иллюзорных интересах и направленных на то, чтобы не допускать дальнейшего расширения влияния женщин на судьбы мира. Мужчины и женщины зависят друг от друга. Они дополняют друг друга» (Пайва Нетту, отрывок из книги «Размышления и думы — Диалект доброй воли», опубликованной в 1987 году).

В начале нынешнего тысячелетия мы видим активизацию борьбы всего международного сообщества с дискриминацией женщин. Соблюдение Устава Организации Объединенных Наций способствует усилиям людей и организаций во всем мире, правительств разных стран в деле осуществления стратегий по поощрению уважения и соблюдения прав и основных свобод человека без какого бы то ни было различия по признакам расы, пола, языка, религии или цвета кожи.

В духе солидарности и всеобщего единства ЛДВ поддерживает несколько социально-просветительных программ и проектов, направленных на повышение значимости женщин и детей в ситуациях персонального и социального риска. Через общинные и образовательные центры Лиги каждый год оказывается помощь более чем 4 миллионам человек. Женщин призывают к личному целостному развитию, причем такое развитие должно происходить в контексте их семей путем охраны материнства, питания, проведения учебных и профессиональных курсов, а также оказания психологической, судебной и социальной помощи. По данным, собранным в ходе исследования, которое проводилось в 2005 году компанией «Толедо и Ассосиадос», на долю женщин приходится 86 процентов от общего объема помощи, ежегодно оказываемой Лигой. Поскольку женщины являются основой семьи, ориентированные на них инвестиции становятся наиболее эффективным средством трансформации общества.

В рамках основных программ женщина занимает особое место в контексте мер по восстановлению общечеловеческой, профессиональной, интеллектуальной и эмоциональной самооценки женщин — беременных или нет. Многие различные средства используются для улучшения качества жизни. Просветительские лекции, семинары и курсы профессионально-технической подготовки, призванные повысить уровень семейного дохода и открыть возможности для возвращения на рынок труда. Судебная и психологическая поддержка, предоставляемая специалистами на добровольной основе, обеспечивает руководство в связи с решением проблем, создаваемых уязвимостью на многих ее различных уровнях. Группы специалистов по обмену опытом стремятся повышать понимание важности планирования семьи; родительского ухода; взаимной привязанности матери и ребенка; понимания проблем заболеваний, передаваемых половым путем, и их профилактики, защиты от рака матки и груди, а также по другим темам. В рамках проекта «Дети — граждане» беременные женщины получают помощь на всех этапах беременности. Бесплатное питание, собеседования и музыкальная терапия, базовая гигиена, помимо ориентации на грудное кормление и охрану здоровья ребенка, относятся к числу мер, которые применяются до тех пор, пока ребенок не пройдет самый опасный в плане смертности период, т.е. пока не достигнет годовалого возраста.

Другие инициативы, призванные гарантировать соблюдение прав женщин, включают в себя создание дневных центров ухода за детьми и школ Лигиона доброй воли, которые готовят детей к тому, чтобы они могли в полной мере раскрыть свой потенциал в области развития и выполнения гражданских функций. От яслей до средней школы Лига применяет гибкую дифференцированную методологию, стимулирующую духовно-биопсихосоциальный прогресс учащихся. Помимо самых передовых методов образования, программа «Экуменическая гражданская педагогика», провозглашенная Пайва Нетту, способствует развитию универсальных ценностей экуменической и солидарной духовности. Учебные заведения Лиги работают под девизом «Здесь мы учимся. Здесь формируется наш разум и сердце», что охватывает как интеллект, так и эмоции. Таким образом Лига объединяет силы для воплощения в жизнь Конвенции, направленной на искоренение всех форм дискриминации в отношении женщин, способствуя расширению участия женщин в достижении равенства между женщинами и мужчинами во всех областях.

Невозможно добиться равенства и справедливости без понимания того, что главным движущим стимулом прогресса людей является любовь. Человек, прежде чем стать членом общества, проходит период трансформации; он является частью социальной ячейки. Если одна из ячеек заболевает, страдает вся ткань. Стремление к сбалансированности, как заявил президент Лиги, является основой для понимания равенства:

«Продолжающийся прогресс взросления человека, который, пусть и с опозданием, начинает понимать свои права гражданина (после Французской революции прошло уже 200 лет (сейчас 1991 год)), достигнет такой конечной точки, когда страны больше не смогут реально развивать свои таланты, если будут сохраняться элементы рабского мира, с хозяевами и рабами, когда люди либо закрываются личиной ксенофобии, либо открываются настолько, что утрачивают свою неповторимую личность и свою самостоятельность. Понимание людьми происходящего будет углубляться, когда люди смогут полностью оценить гражданство в его *sensu latu*,

поскольку недостаточно рассматривать гражданина лишь в его физическом аспекте, не принимая во внимание духовную сторону, и в первую очередь не понимая того, что тело и душа образуют любой компонент групп людей. Безусловно, изначально мы духовны. В этом весь смысл гражданства, которое не может допускать неграмотность лишь в плане умения читать и писать; оно не может допускать также отсутствие духовности. Отсутствие знаний реальных фактов, которое обсуждается в настоящем документе, поощряет действия, которые вызывают в свою очередь голод, безработицу, сектарианизм, холодный индивидуализм, т.е. какую-то эгоцентричную форму идеализма, пренебрежительное отношение к тем членам общества, которые находятся в неблагоприятном положении, поскольку то, что называют богатством и нищетой, кроется в самих людях, а проявляется это или нет — зависит от менталитета и культурных факторов (которые в самое ближайшее время станут намного более духовными, чем раньше), которых следует придерживаться. «(...) Абсолютно необходимо изменить менталитет, который воспринимает преступление как модель, эксплуатацию как цель и с безразличием относится к ошибкам как к «нормальному» существованию, с тем чтобы мы могли создать справедливую социальную систему, продукт решительной эффективной деятельности, энергичного сотрудничества братских общин, и правительство, которое устанавливает твердые цели в отношении прогресса для страны и его населения. В то же время ни под каким предлогом не должны мы когда-либо отказываться от щедрой помощи наших друзей из верховного духовного мира, которых многие справедливо называют «Ангелами-хранителями». Поистине конкретным как раз является духовное, что отнюдь не означает, что от тела, его оболочки, следует преступно отказаться. Пожилые говорят, что «пустая сумка стоять не будет». Поэтому давайте поставим для себя целью достижение сбалансированности». (Пайва Нетту, *Somos todos Profetas* [Все мы пророки], 44-е издание, Сан-Паулу: Elevação, стр. 125.)

В заключение мы хотели бы представить вниманию участников пятидесятой сессии Комиссии по положению женщин следующее высказывание Президента Легиона доброй воли Жозе ди Пайва Нетту, опубликованное в журнале Лиги VONTADE Mulher [Женщины доброй воли] — специальном выпуске журнала BOA VONTADE — стр. 11: «(...) Роль женщины исключительно важна для выживания людей. Сестра, жена, мать, друг, работница, глава семьи — ее присутствие незаменимо так же, как и ее добрый совет. Ибо дети — ее будущее, поскольку она создает будущих мужчин и женщин. Поэтому общество, умаляющее женщин, обкрадывает себя. Просвещенные и знающие женщины формируют прочные семейные узы и создают общество большое, моральное, уважаемое и единое».